1. METÓDA LISSAJOUSOVYCH OBRAZCOV
SCHÉMA ZAPOJENIA:
[image: image1.wmf]
POPIS MERANIA:
Táto metóda sa zakladá na porovnávacej metóde. Pri meraní musíme mať okrem neznámej frekvencie fX aj napätie známej frekvencie. Zdroj známej frekvencie by mal byť preladiteľný. Osciloskop pracuje s vypnutou časovou základňou v súradnicovom režime x-y. Zmenou frekvencie fN nastavíme stojací do seba uzavretý LISSAJOUSOV obrazec. Pri vyhodnocovaní pomeru frekvencie fX a fN zistíme počet dotykových bodov m na dotyčnici vedenej k obrazcu v smere osi x a počet dotykových bodov n na dotyčnici k obrazcu v smere osi y. 
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Potom: 
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Meranie urobte pri frekvenciach: 25, 50, 100, 150, 200, 250, 300, 350, 400 Hz.
TABUĽKY NAMERANÝCH HODNÔT:


2. METÓDA JASOVEJ MODULÁCIE STOPY
SCHÉMA ZAPOJENIA:
POPIS MERANIA:
Napätím s nižšou frekvenciou vynásobíme kruhovú časovú základňu. Na jej realizáciu potrebujeme 2 približne rovnaké napätia s fázovým posuvom 90°, ktoré privedieme na vstup horizontálneho a vertikalného zosilňovača osciloskopu. Získame ich zo zdroja napätia pomocou článku RC. Napätím vyššej frekvencie modulujeme jas obrazovky. Na krožnici sa objavia úseky s vyšším a nižším jasom. Ak sa splní podmienka, že pomer modulačnej frekvencie a frekvencie z ktorej sme vytvorili kruhovú časovú základňu, je celé číslo, úseky na kružnici stoja. Počet úsekov s vyšším jasom m určuje, koľkokrát je modulačná frekvencia vyššia ako frekvencia, ktorou sme vytvorili časovú základňu.
fX = mfN 

Meranie urobte pri frekvencii: 450, 500, 550, 600, 650, 700, 750, 800 Hz.

Na milimetrový papier nakreslite opravnú krivku.

TABUĽKY NAMERANÝCH HODNÔT:

HODNOTENIE MERANIA:
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MODULÁCIA
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